

# Avarie RAJA pe Aleea Danubiu din orașul Hârșova!

10 iunie 2019 11:57



Pentru remedierea unei avarii survenite astăzi – 10 iunie 2019, la conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 150 mm, de pe Aleea Danubiu, din orașul Hârșova, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile, în intervalul orar 08.30 – 13.00.

În acest interval nu vor avea apă la robinete consumatorii de pe străzile: Mării, Păcii, Gheorghe Doja, Aleea Danubiu, precum și parțial strada Revoluției.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților afectați, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea reparațiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

---

# Se întrerupe curentul electric în stațiunea Venus

10 iunie 2019 11:57



Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere a instalațiilor și rețelelor electrice, precum și a posturilor de transformare, SC E – Distribuție Dobrogea SA – Zona MT-JT Constanța anunță întreruperea totală a furnizării energiei electrice în stațiunea Venus, marți, 11 iunie, în intervalul orar 09:00 – 11:00. Vor fi afectate următoarele locații: Restaurant Orion + Boilere, Hotel Raluca, Hotel Dana, Vile Dana, Vile zona cinema grădina de vară Venus

---

## Ziua Porților Deschise la Regional Air Services – Aeroport Internațional Tuzla

10 iunie 2019 11:57



Regional Air Services – Aeroport Internațional Tuzla organizează Ziua Porților Deschise pe 30 iunie 2019, între orele 10.00-16.00, ca parte a evenimentului european dedicat elicopterelor, susținut de European Helicopter Association



(EHA).

Regional Air Services – Aeroport Internațional Tuzla este membră EHA, [www.eha-heli.eu](http://www.eha-heli.eu) încă din anul 2016. La inițiativa Union Française de l’Hélicoptère ([www.ufh.fr](http://www.ufh.fr)), membrii EHA au stabilit ca 30 iunie să devină Ziua Europeană a elicopterelor. În Franța, acestei provocări i-au răspuns majoritatea operatorilor civili și toți cei militari, iar EASA va sprijini întregul demers.

Între orele 10.00 și 16.00, piloții de elicopter ai Regional Air Services vor fi ghizi și vor prezenta pe platforma aeroportului (H2, H7 și H8) elicopterul AS 365 N – YR-RAH echipat cu troliu, în varianta de căutare și salvare, dar și echipamentele SAR, elicopterul Bell 2016, Cabri G2 și elicopterele companiei Heliportugal. Toți participanții la acest eveniment sunt scutiți de taxele de aeroport.

“Motivația EHA și importanța activității cu elicoptere pe aeroportul nostru ne-au convins să ne implicăm în acest eveniment. Din datele pe care le avem, Aeroportul Tuzla a găzduit mai mult de 90% din traficul civil de elicoptere raportat în întreaga țară (incluzând aeronavele străine care au venit la noi în țară), fiind astfel cel mai important aeroport românesc dedicat elicopterelor. Situat într-o zonă turistică și economică densă, la 21 km de Constanța și 35 km de granița cu Bulgaria – infrastructura Aeroportului Tuzla este dedicată aviației generale, aceasta fiind singura bază aeriană perfect adaptată misiunilor de zbor pe mare de pe țărmul Mării Negre. Aeroportul Tuzla este o perfectă interfață offshore, oferă accesibilitatea cea mai bună către porturile maritime, fiind la 400 m de E87 / DN39 și la 4 km de stațiile de tren din Costinești și Tuzla și are o situație favorabilă în fațada litorală, unde densitatea populației este foarte mare. Tuzla are o poziție centrală în zona turistică și acest lucru influențează favorabil întreaga cerere de zbor, dar și modul de operare”, explică Adrian Vasilache, Managing Partner Regional Air Services SRL.

---

# Bărbat din Pecineaga, încarcerat pentru furt calificat

10 iunie 2019 11:57



Ieri, 9 iunie a.c., în jurul orei 16:00, polițiști din cadrul Postului de Poliție Pecineaga au depistat un bărbat, în vârstă de 25 de ani, din localitatea Pecineaga, județul Constanța, care avea pe numele său un mandat de executare a pedepsei de 2 ani închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de furt calificat.

Bărbatul în cauză a fost încarcerat în Penitenciarul Poarta Albă.

---

# Încep lucrările la rețeaua de gaze, la Limanu!

10 iunie 2019 11:57

După ce ani de zile locuitorii comunei Limanu au așteptat să intre în rândul localităților ce le înconjurau în privința

racordării la rețeaua de gaze naturale, iată că, astăzi, acestora li se îndeplinește această dorință. Rețeaua de gaze va fi inaugurată la primăria Limanu de către președintele CJC, Horia Țuțuianu.

Rețeaua va avea 45 de km și va asigura gaze naturale pentru satele Limanu, 2 Mai și Vama Veche. Lucrările vor începe astăzi, iar timpul de execuției pentru noua rețea este de 2 ani.

Valoarea totală a lucrărilor de înființare a rețelei de distribuție a gazelor naturale este de 5.756.683 lei, fără TVA, iar comuna Limanu va asigura o cofinanțare de 35%.

Investiția este realizată de societatea Megaconstruct, iar contractul a fost semnat cu exact un an în urmă.

---

**Halucinant! Reprezentanții Primăriei Mangalia sunt convinși că mutarea stației de microbuze de la gară eliberează traficul din zonă**

10 iunie 2019 11:57



În urmă cu puțin timp, autoritățile publice locale au luat decizia, pe care au și pus-o rapid în practică, de a muta stația de microbuze de la gară. Ani întregi, microbuzele care merg pe rutele Mangalia – local, Mangalia – Constanța și retur și cele care circulă în stațiuni, staționau în fața unei autoserviri. Peste noapte, s-a născut ideea mutării stației puțin mai în față, loc care nu dispune însă de o alveolă, astfel că un sens de mers se blochează la apariția numeroaselor microbuze. Veche stație dispunea de alveolă, astfel că autovehiculele își puteau continua drumul. În prezent, vechea alveolă nu mai există, locul ei fiind luat de un spațiu verde cu gazon și câțiva copăcei. Estetic, nimic de zis, doar că vechiul amplasament le era util conducătorilor auto care, acum, merg pe un singur sens.

Este posibil ca reprezentanții Primăriei Mangalia, care au luat această decizie, să stea mai mult prin birouri, ceea ce îi împiedică să vadă aglomerația care se creează în momentul în care ajung, în același timp, în noua stație, trei-patru microbuze și autocare.

Potrivit angajaților Primăriei, „Locația actuală a stației Gară CFR are drept efect direct descongestionarea traficului din zonă și creșterea gradului de siguranță pentru toți participanții la trafic. Noua locație asigură condiții mai sigure și a permis amplasarea unei cabine modulare, menite să ofere condiții confortabile călătorilor, respectiv fluxului de pasageri”.

Pe de altă parte, unele voci susțin faptul că mutarea stației s-ar fi făcut în urma solicitării agentului economic ce deține autoservirea din zonă, cauza fiind mizeria pe care ar fi lăsat-o, frecvent, atât cei care așteptau microbuzele, cât și oamenii străzii.

Motivul real nu se cunoaște, așadar, în schimb ceea ce este sigur este că peste puțin timp, sute de autovehicule se vor îndrepta, zilnic, către Vama Veche și Bulgaria, astfel că circulația și așa sufocantă din oraș, va fi dată, complet, peste cap până la toamnă.

---

## **RAJA a activat Comandamentul pentru Situații de Urgență**

10 iunie 2019 11:57

Ca urmare a avertizărilor meteorologice de Cod Portocaliu urmat de Cod Galben, ce se vor manifesta prin averse torențiale, intensificări ale vântului, vijelii, grindină și frecvente descărcări electrice, cantitățile de apă putând depăși 40 l/mp și izolat 50...60 l/mp, în intervale scurte de timp sau prin acumulare, la nivelul RAJA S.A. s-a decis activarea Comandamentului pentru Situații de Urgență, începând de astăzi – 09 iunie 2019, ora 12.00, până mâine – 10 iunie 2019, ora 08,00.

În cadrul Comandamentului au fost constituite zeci de echipe de intervenție la nivelul localităților deservite, din întreaga arie de operare, dotate cu utilajele necesare, ce vor asigura permanența în toată această perioadă, pentru a interveni cu promptitudine în rezolvarea problemelor ce pot apărea în funcționarea sistemelor operate.

Asigurăm toți abonații societății că echipele noastre de intervenție vor depune toate eforturile pentru asigurarea serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare la parametrii optimi. Singurele probleme care pot apărea în funcționarea sistemelor de distribuție apă și de canalizare, și care nu țin de operativitatea echipelor noastre, sunt cele legate de lipsa energiei electrice (cabluri și fire de înaltă

tensiune smulse de vânt). În aceste condiții, rugăm toți abonații să dea dovadă de înțelegere, pentru că RAJA va face tot ce este necesar pentru reluarea alimentării cu apă imediat ce vor fi rezolvate problemele apărute în furnizarea energiei electrice.

Totodată, facem un apel către toți consumatorii care înregistrează probleme la sistemul de alimentare cu apă potabilă și canalizare, pentru remedierea acestor situații într-un timp cât mai scurt, să sesizeze toate avariile apărute la dispeceratul societății, la numărul de telefon: 0241.924.

---

## **Un sofer imprudent a provocat un accident la Venus!**

10 iunie 2019 11:57



Astazi, la ora 18:00, un tânăr de 20 ani, a condus un autoturism pe DN 39D, dinspre statiunea Venus. La un moment dat a intrat în intersecție cu intenția de a efectua viraj la stânga, peste marcajul longitudinal dublu continuu, moment în care a intrat în coliziune cu un autoturism, condus de o femeie, în vârstă de 46 de ani, ce conducea pe DN 39, banda nr. 1, dinspre Constanța către Mangalia.

A rezultat vătămarea corporală ușoară a conducătorilor auto, precum și a pasagerei dreapta față, o femeie, de 73 de ani, din al doilea auto.

---

# **Sistemele de pază ale obiectivelor din stațiunea Vama Veche, în atenția polițiștilor constănțeni**

10 iunie 2019 11:57

În noaptea de 8/9 iunie a.c., în intervalul orar 22.00 – 06.00, polițiști din cadrul Serviciului de Ordine Publică al IPJ Constanța, Poliției municipiului Mangalia și Biroului de Poliție 2 Mai – Vama Veche, alături de reprezentanți ai Inspectoratului Teritorial de Muncă Constanța și jandarmi, au acționat pentru verificarea sistemelor de pază a obiectivelor, bunurilor și valorilor.

Astfel, polițiștii au controlat 12 agenți de pază și au verificat 4 societăți comerciale, aplicând două sancțiuni la Legea 333/2003R privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, în cuantum de 4.000 de lei.

---

## **După ce s-a făcut, multă vreme, că plouă, Primăria**

# Mangalia catadicsește, în sfârșit, să achite elevilor bursele de merit

10 iunie 2019 11:57

După ce s-a făcut, multă vreme, că plouă, Primăria Mangalia catadicsește, în sfârșit, să achite elevilor bursele de merit. În urma unei solicitări adresate Primăriei Mangalia referitoare la acordarea bursei de merit elevilor din oraș, am fost informați că aceste bonificații aferente semestrului al II-lea al anului școlar 2017 – 2018 au fost achitate luna trecută.

Pentru semestrul I al anului școlar 2018 – 2019, bursele vor fi date copiilor până la data de 15 iunie ac.

Astfel, elevii trebuie să fie pe recepție și să nu intre în vacanța de vară până nu își vor ridica banii pe care îi așteaptă, de altfel, de o bună bucată de timp.

Reamintim faptul că primesc burse de merit elevii din Mangalia cu rezultate deosebite la învățătură: cei cu media generală peste 8,50 și media la purtare 10.00, în anul școlar anterior, respectiv în primul semestru al anului școlar, elevii care au obținut locurile I, II sau III la etapele județene ale olimpiadelor sau concursurilor școlare naționale sau la etapele județene ale competițiilor sau concursurilor cultural-artistice, cu caracter sportiv sau tehnico-științific, organizate de MECTS. Bursele de merit se acordă începând cu semestrul al II-lea pentru elevii aflați în clasele de început ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional, respectiv începând cu semestrul I pentru elevii aflați în celelalte clase ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional.

Valoarea bursei de merit, așa cum a fost aprobată de consilierii locali este de 70 de lei.



---

# **Prof. dr. Irinel Popescu a efectuat două intervenții chirurgicale la Spitalul Clinic Județean de Urgență Constanța**

10 iunie 2019 11:57

Astăzi, la Spitalul Clinic Județean de Urgență "Sfântul Apostol Andrei" Constanța s-a desfășurat workshop-ul "Chirurgia hepato-bilio-pancreatică. Present și viitor" .

Evenimentul a debutat cu un curs susținut de către prof. dr. Irinel Popescu. După finalizarea cursului, prof. dr. Irinel Popescu a efectuat 2 intervenții chirurgicale alături de medicii din cadrul SCJU. Este vorba despre 2 pacienți cu tumori maligne de colon și rect, cu metastaze care trebuiau eliminate din ficat. Intervențiile au fost urmărite de medicii chirurghi specialiști și rezidenți din cadrul SCJU, fiind transmise live în sala de raport a secției Chirurgie I.

Acțiunea de astăzi se datorează parteneriatului dintre Spitalul Clinic Județean de Urgență "Sfântul Apostol Andrei" Constanța și Asociația Română de Chirurgie Hepato-Bilio-Pancreatică și Transplant Hepatic. Colaborarea va fi extinsă, astfel de evenimente urmând să fie organizate și în viitor.

Echipa condusă de prof. dr. Irinel Popescu a efectuat primul transplant hepatic din România, în iunie 1997. Prof. dr. Irinel Popescu este șeful Centrului pentru Boli Digestive și Transplant Hepatic din cadrul Institutului Clinic Fundeni și Președintele Academiei de Științe Medicale din România.

---

# Avarie RAJA pe bulevardul Callatis din municipiul Mangalia!

10 iunie 2019 11:57



Pentru remedierea unei avarii survenite astăzi – 07 iunie 2019, pe conducta principală de alimentare cu apă, de pe bulevardul Callatis, din municipiul Mangalia, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile, în intervalul orar 14.00 – 19.00.

În acest interval nu vor avea apă la robinete toți consumatorii blocurilor MG de pe bulevardul Callatis. Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților afectați, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea reparațiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

---

# Avarie RAJA pe strada Seimeni

# din orașul Cernavodă!

10 iunie 2019 11:57



Pentru remedierea unei avarii survenite astăzi – 07 iunie 2019, la conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 500 mm, de pe strada Seimeni, din orașul Cernavodă, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile, în intervalul orar 15.30 – 20.00.

În acest interval nu vor avea apă la robinete consumatorii din zona centrală a orașului Cernavodă, precum și cei din cartierul Trust.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților afectați, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea reparațiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

---

**Dosar penal, instrumentat de DNA, după ce mii de români plecați în străinătate nu au putut vota la Referendum și**

# Europarlamentare!

10 iunie 2019 11:57

La data de 6 iunie 2019 au fost primite, de la Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, un număr de 42 de plângeri având ca obiect nereguli privind exercitarea dreptului de vot de către cetățenii din afara granițelor țării la alegerile pentru Parlamentul European și la Referendumul desfășurate la data de 26 mai 2019.

Ca urmare a transmiterii plângerilor, la data de 6 iunie 2019, în cadrul D.N.A a fost constituit un dosar penal în care se vor efectua acte de urmărire penală.

---

## **NOILE TRASEE PENTRU SUSȚINEREA PROBEI PRACTICE DE OBȚINERE A PERMISULUI AUTO**

10 iunie 2019 11:57

Polițiștii din cadrul Serviciului Rutier Constanța au actualizat traseele pe care se pot desfășura pregătirea practică și susținerea examenului pentru obținerea permisului de conducere în județul Constanța.

Astfel, pregătirea practică în vederea susținerii examenului pentru obținerea permisului de conducere în municipiul Constanța se poate desfășura pe toate străzile deschise circulației rutiere, cu următoarele excepții:

– strada Soveja (de la intersecția cu bulevardul Mamaia până la intersecția cu strada Primăverii), strada Chiliei, strada

Maramureș, strada Ion Andreescu și strada Războieni;  
– perimetrul format de strada Mihai Viteazu (de la intersecția cu bulevardul Ferdinand până la intersecția cu strada Traian), strada Traian (de la intersecția cu strada Mihai Viteazu până la intersecția cu bulevardul Tomis), strada Termele Romane (bulevardul Marinarilor), bulevardul Regina Elisabeta, strada Remus Opreanu, strada Lebedei, strada Mircea cel Bătrân (din Piața Ovidiu până la intersecția cu bulevardul Ferdinand), bulevardul Tomis (din Piața Ovidiu până la intersecția cu bulevardul Ferdinand), străzile din interiorul perimetrului (ex. strada Ecaterina Varga, strada Mihail Kogălniceanu (de la intersecția cu bulevardul Ferdinand până la intersecția cu strada Dragoș Vodă), strada Revoluției din 22 Decembrie 1989, strada Marcus Aurelius, strada Sulmona, strada Arhiepiscopiei, fără ca enumerarea să aibă caracter limitativ) și parcare din vecinătatea Porții de acces nr. 1 a Portului Constanța.

În perioada 1 mai – 15 septembrie a.c. este interzis accesul pe bulevardul Mamaia (de la intersecția cu strada Soveja până la intersecția cu strada Lotus), pe bulevardul Mamaia Nord (de la intersecția cu strada Lotus până la intersecția cu bulevardul Năvodari), pe bulevardul Tomis (din Piața Ovidiu până la intersecția cu bulevardul Aurel Vlaicu).

Examinarea cursanților în vederea obținerii permisului de conducere în municipiul Constanța se poate desfășura pe toate străzile deschise circulației rutiere, cu următoarele excepții:

– în perioada 1 mai – 15.09 este interzis accesul pe bulevardul Mamaia (de la intersecția cu strada Soveja până la intersecția cu strada Lotus), pe bulevardul Mamaia Nord (de la intersecția cu strada Lotus până la intersecția cu bulevardul Năvodari).

– pregătirea practică în vederea obținerii permisului de conducere se va realiza în județul Constanța, pe toate drumurile deschise circulației rutiere (cu excepția A2 și A4).

<https://ct.politiaromana.ro/> COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

Bulevardul Mamaia nr. 106  
Tel: 0241.611 364; Fax / 0241.616150  
e-mail: presa.ipjcta@gmail.com

---

# Ziua Eroilor, în Piața Republicii (galerie foto)

10 iunie 2019 11:57











































## 6 iunie, Înălțarea Domnului – tradiții și obiceiuri

10 iunie 2019 11:57



Între Prazniclele Împărătești cu dată variabilă, legată de Paști, este și sărbătoarea Înălțării la cer a Domnului, pe



care Biserica o va serba. Sărbătoarea se mai numește în popor și Ispas, de la cuvântul de origine slavonă Supasu, care înseamnă Mântuitorul. Este sărbătoarea în care Biserica face amintire în fiecare an de ultimul eveniment din viața pământească a Mântuitorului. Prin înălțarea Sa la cer, se încheie activitatea Sa de răscumpărare a neamului omenesc din robia morții și a păcatului.

Evenimentul Înălțării este amintit în Sfintele Evanghelii și descris pe larg în cartea Faptele Apostolilor, unde se spune că, după Învierea sa din morți, Mântuitorul s-a arătat Sfinților Săi ucenici și Apostoli, timp de 40 de zile, prin multe semne doveditoare. Vorbind cu el despre împărăția lui Dumnezeu, i-a încredințat că le va trimite Duhul Sfânt, care le va da putere pentru a fi martori și mărturisitori al Lui în Ierusalim, Iudeea, Samaria și până la marginile pământului. Și zicând acesta, s-a înălțat la cer, iar un nor l-a luat din fața ochilor lor. Este exact ceea ce Iconografia ortodoxă înfățișează referitor la praznicul Înălțării.

Evenimentul Înălțării la cer a Mântuitorului este adevăr de credință, mărturisit și în Crez. El are importanță deosebită în viața credincioșilor, și deci a Bisericii. Mai întâi, pentru că el încheie șirul actelor sau momentelor importante din viața Mântuitorului, apoi, prin Înălțare, firea omenească este înălțată în persoana Mântuitorului la Dumnezeu și constituie premisa pogorârii Duhului Sfânt pentru a continua lucrarea în Iisus în Biserică.

Sărbătoarea cade întotdeauna la 40 de zile după Înviere, de aceea se serbează mereu în joia saptămâni a șasea după Paști. Deși sărbătoarea are o bază biblică și s-a prăznuit de timpuriu, mărturii scrise despre existența ei avem doar din secolele III – IV. Așa, de exemplu, Constituțiile Apostolice o menționează ca pe una dintre cele mai vechi sărbători. După unele mărturii istorice, ea se prăznuiește la început odată cu Cincizecimea, sau Rusaliile, deci la 50 de zile de la Înviere. Începând cu secolul al IV-lea, o serie de Sfinți Părinți fac referire la această sărbătoare, lăsând predici sau cuvântări ținute cu această ocazie, așa cum fac Sf. Ioan Gură de Aur,

Fericitul Augustin, Sf. Atanasie al Alexandriei și Sf. Grigorie de Nissa, ca și Socrate. Dacă pelerina Egeria vorbește de serbarea ei odată cu Rusaliile, Fericitul Augustin (sec. V) ne arată că în vremea lui ea era generalizată și serbata la 40 de zile după Înviere, în toată lumea creștină. Sărbătoarea a căpătat o importanță deosebită după ce Sf. Împărăteasă Elena, mama Sf. Constantin cel Mare, a construit o biserică măreață pe muntele Măslinilor, de unde se înălțase Domnul și unde sărbătoarea se prăznuia cu mare fast, așa cum se face și astăzi.

Există obiceiul ca în această zi, creștinii să se salute cu „Hristos s-a înălțat!” Tot în această zi, în bisericile noastre se face pomenirea generală a eroilor morți pe câmpurile de luptă, pentru ca sufletele lor să se bucure de ajutorul Mântuitorului înălțat la cer. În unele părți de țară, în ajunul Înălțării, seara, se pun frunze de pelin la ferestre și la uși, ca și în paturi.

Această sărbătoare mai este cunoscută și sub numele de Ispas. Înălțarea Domnului marchează ziua în care creștinii se salută unul pe celălalt cu „Hristos S-a Înălțat!” și „Adevărat S-a Înălțat!„.

În această zi, Mântuitorul Iisus Hristos s-a ridicat la ceruri de pe Muntele Măslinilor. La această minune au mai luat parte și Apostolii și cei doi îngeri. Aceștia din urmă le-au vorbit apostolilor despre cea de-a doua venire a lui Hristos, și le-au cerut să nu fie copleșiți de durerea despărțirii de Mântuitor.

Eusebiu din Cezareea, în lucrarea „Despre sărbătoarea Paștilor” din anul 332 menționează pentru prima oară sărbătoarea Înălțării Domnului. Din scrierile acestuia, putem deduce faptul că Înălțarea Domnului se ținea în aceeași zi cu Rusaliile, la 50 de zile după Înviere. Abia la sfârșitul secolului al IV-lea, începutul secolului al V-lea, sărbătoarea Înălțării Domnului s-a sărbătorit în altă zi decât Pogorârea Sfântului Duh (Rusaliile), și anume, la 40 de zile după

Înviere. Această dată a rămas până în ziua de astăzi neschimbată.

În urma hotărârilor Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe din anii 1999 și 2001, Înălțarea Domnului a fost consfințită că Zi a Eroilor și că sărbătoare națională bisericească. În această zi, bisericile românești din țară și din străinătate sărbătoresc pe toți eroii români care au căzut pe câmpul de lupta pentru credință, dreptate, întregirea neamului sau apărarea țării.

Potrivit credinței ortodoxe, la 40 de zile de la Învierea lui Iisus Hristos, românii sărbătoresc ÎNĂLȚAREA DOMNULUI. Se înroșesc ouă, se pregătesc bucate, întocmai ca la masa de Paști, iar salutul este „Hristos s-a înălțat! – Adevarat s-a înălțat!”.

În unele zone ale țării, se leaga frunze de nuc peste brau, pentru ca Mantuitorul le-ar fi purtat în momentul Înălțării. În alte zone, fetele și feciorii se duc în pădure să culegă frunze de alun cu care fac vraji de dragoste sau pentru a le folosi ca plante tamaduitoare. Se zice că Cerurile sunt deschise de la Paști până la Înălțare, iar cei care mor în această perioadă nu mai trec prin Judecata de Apoi și ajung direct în Rai.

Tot în această zi se fac pomeni și se împart pentru morți, în special branza, ceapa verde, pâine caldă și rachiu. Casele și mormintele se împodobesc, în unele zone, cu frunze de paltin, iar la ferestre se pun frunze de leustean.

Femeile nu împrumută sare și nu dau foc din casa, pentru că altfel toată casa va vâi, iar vacile nu vor mai da lapte pentru smântână.

---

# ANUNȚ: În atenția pomicultorilor!

10 iunie 2019 11:57



Vă aducem la cunoștință faptul că în conformitate cu prevederile **O.G. 28/2008 art. 11 alin. 1 lit. a** ,,Perioadele la care persoanele fizice si juridice au obligația să declare datele pentru înscrierea in registrul agricol sunt urmatoarele: a) 5 ianuarie-1 martie, pentru datele anuale privind membrii gospodăriei, terenul aflat în proprietate și cel pe care îl utilizează, clădirile cu destinația de locuință, construcțiile-anexe si mijloacele de transport cu tracțiune animală și mecanică, mașinile, utilajele si instalațiile pentru agricultură, pomicultură și silvicultură, efectivele de animale existente in gospodărie/unitatea cu personalitate juridică la începutul fiecărui an, precum și modificările intervenite in cursul anului precedent în efectivele de animale pe care le dețin, ca urmare a vânzării-cumpărării, a produșilor obținuți, a morții sau sacrificării animalelor ori a altor intrări-iesiri”.

Urmare a celor menționate mai sus, vă rugăm respectuos să vă prezentați, la sediul Primăriei Municipiului Mangalia, Compartimentul Registrul Agricol, **până cel târziu în data de 10.06.2018** cu actele necesare în vederea înscrierii în evidențele Registrului Agricol.

---

# În atenția apicultorilor: Polaris desfășoară, vineri, acțiuni de dezinfecție aeriană!

10 iunie 2019 11:57



SC Polaris M Holding SRL, Punct de Lucru Mangalia, vă aduce la cunoștință faptul că acțiunea aviochimică (de larvizare) pe suprafața lacurilor, se va desfășura vineri, 7 iunie, în intervalul orar 06. – 11.00.

Se vor trata toate zonele umede, bălțile și lacurile din municipiul Mangalia și stațiunile aferente.

Substanța folosită pentru dezinfecție, VectoBac, este avizată de Inspecția de Sănătate Publică București.

Societatea solicită Primăriei Mangalia să ia măsurile necesare care se impun pentru informarea tuturor apicultorilor și sericicultorilor de pe raza municipiului Mangalia, precum și a stațiunilor, dar și circumscripțiilor sanitar-veterinare pentru luarea măsurilor de protecție necesare pentru protejarea familiilor de albine, viermi de mătase etc. în scopul evitării contactului cu substanțele insecticide distribuite.

În cazul în care condițiile meteo vor fi nefavorabile (ploaie, vânt puternic etc.), acțiunea se va amâna, urmând să comunicăm altă dată.

---

# **Astăzi are loc festivitatea de premiere a Concursului Eroul din Familia Mea**

10 iunie 2019 11:57

Astăzi, la Cercul Militar Mangalia, va avea loc festivitatea de premiere a celor 34 de participanți la cea de a VII-a ediție a Concursului Eroul din Familia mea, organizat de subfiliala Mangalia a Asociației Naționale Cultul Eroilor Regina Maria, Asociația Cultul Eroilor Mangalia și Asociația Alianța Demnității Noastre. Potrivit organizatorilor, la concurs s-au înscris patru elevi ai clasei a V-a de la Liceul Teoretic Callatis și 30 de elevi și profesori din mai multe localități din Republica Moldova.



**CERCUL MILITAR MANGALIA**

**SUBFILIALA MANGALIA**

**A ASOCIAȚIEI NAȚIONALE**

**CULTUL EROILOR „REGINA MARIA”,**

**ASOCIAȚIA „CULTUL EROILOR” MANGALIA**

**ȘI ASOCIAȚIA „ALIANȚA DEMNITĂȚII NOASTRE”**

**VĂ INVITĂ LA**

**FESTIVITATEA DE PREMIERE**

**A PARTICIPANȚILOR P**

**LA CEA DE-A VII-A EDIȚIE A CONCURSULUI**

**„EROUL DIN FAMILIA MEA”**

**EVENIMENTUL VA AVEA LOC**

**ÎN INCINTA CERCULUI MILITAR MANGALIA,**

**MIERCURI, 05 Iunie 2019, ORELE 17,00,**

**FIIND DEDICAT „ZILEI ÎNĂLTĂRII ȘI A EROILOR”.**

**DIN PROGRAM:**

- OFICIEREA SLUJBEI RELIGIOASE;**
- LANSAREA VOLUMULUI „MANGALIA ENIGMISTICĂ. GHID TURISTIC” DE E. C. NINU;**
- ANUNȚAREA PREMIILOR;**
- PROGRAM ARTISTIC (RECITĂRI ȘI CÂNTECE, ÎN INTERPRETAREA CANTAUTORULUI GEORGE ȘERBAN ȘI A UNOR ELEVI DIN MUNICIPIU ȘI DE PESTE HOTARE).**

**PREZINTĂ EMILIA DABU, MEMBRĂ A UNIUNII  
SCRIITORILOR ROMÂNI DIN ROMÂNIA.**